Leuths Muzikaal Jubileum in Kwadraat
 
Op zaterdag 16 juni staan muziekvereniging DES en de Fraps uit leuth stil bij hun jubileum en geven daarom om 20h een gratis concert in de Vriendenkring in Leuth.
DES is opgericht in 1898 en bestaat nu 120 jaar. Hiermee hebben ze een goede traditie opgebouwd en is de vereniging op vele vlakken verbonden met de Leuthse samenleving. Gedurende haar bestaan beleeft een vereniging pieken en dalen. Echter met het motto ‘ Blijf gewoon, maar haal er uit wat er in zit’ heeft DES voor muzikanten en gemeenschap haar bestaansrecht verdiend. Zo is de vereniging vanuit de achterkamer met enkele instrumenten uitgegroeid tot een volwassen vereniging met een eigen pand en diverse geledingen zoals slagwerkgroep, fanfare orkest, jeugdorkest, dweilorkest en een eigen jeugdopleiding. DES is een moderne vereniging voor jong en oud, die mee probeert te gaan met zijn tijd doormiddel van een gevarieerd aanbod in muziek en (thema-) concerten in de regio. Heeft u interesse om een instrument te gaan bespelen (ongeacht leeftijd en ervaring), kom dan eens vrijblijvend kijken.
Binnen een vereniging zijn er soms mensen met nieuwe ideeën of wensen. Het was niet altijd mogelijk om deze binnen DES te organiseren. Op deze manier was het ook een broedplaats voor nieuwe muzikale gezelschappen. Zo zijn de volgende verenigingen vanuit DES voortgekomen: The River Swallows, de Fraps, de Fustenlichters en DES Dwaas. De Fraps is nog steeds muzikaal actief en bestaat dit jaar alweer 50j, waarmee je ze een vaste waarde kunt noemen voor de regio. De Fraps richt zich met haar repertoire op de Tsjechische en Bomische muziek. Hiermee zijn ze zelfs tot over de landsgrenzen bekend en hebben ze een heuse fanclub opgebouwd. Menig muziekavondje is opgevuld met hun zang en de warme klanken van dit genre. Daar de club zich richt tot een bredere regio spelen bij de Fraps ook muzikanten uit de wijde regio. Het is een hechte club muzikanten die met elkaar en het publiek wel een feestje weten te bouwen.
Bij elkaar opgeteld een jubileum van maar liefs 170 jaar muziek uit Leuth. Dit moet gevierd worden met een muzikale feestavond. Hiertoe hebben beide verenigingen de handen in elkaar geslagen en houden een jubileum concert op zaterdagavond 16 juni 20h in de Vriendenkring in Leuth. Het concert zal worden geopend door DES. In dit optreden zullen zowel het orkest en de slagwerkgroep laten horen waartoe ze in staat zijn in de huidige tijd met een variatie aan muziekstijlen. Vervolgens zal De Fraps het programma vervolgen met enkele toppers uit hun repertoire. De avond wordt afgesloten met een gezellig samenzijn waar, onder genot van een drankje, herinneringen kunnen worden opgehaald. In het bijzonder willen we oud muzikanten van bovengenoemde gezelschappen uitnodigen om deze avond bij te wonen.
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